

# 委尼玻三国同意为斯诺登提供庇护

## 委总统马杜罗质问，究竟谁是有罪的一方？

综合中新社电 委内瑞拉总统马杜罗和尼加拉瓜总统奥尔特加当地时间7月5日分别在当地的群众集会上表示，本国政府愿意为美国人斯诺登提供人道主义避难。玻利维亚总统6日表示，如斯诺登申请，将批准其避难。

委内瑞拉总统马杜罗5日宣布，该国同意为美国“监控门”事件揭秘者斯诺登提供庇护。委内瑞拉的这一表态，立即轰动世界。这也是首次有一国领导人正式表态，愿为斯诺登提供庇护。

斯诺登5日曾通过“维基解密”组织向6个新国家申请政治避难。他此前已

向委内瑞拉等20多个国家申请避难。

马杜罗当天在首都加拉加斯纪念委内瑞拉独立庆祝活动中发表讲话称，他已决定为“年轻的美国人”斯诺登提供“人道庇护”。

马杜罗说，这样斯诺登“就来到玻利瓦尔与查韦斯曾经生活的国度，免遭北美帝国主义的迫害”。

马杜罗接着强调，斯诺登揭示了美国“监控世界”的细节，只不过讲了真话，揭露了美国的“邪恶计划”。他质问，究竟谁是有罪的一方？

尼加拉瓜总统奥尔特加当天也表

示，尼加拉瓜政府愿为斯诺登提供避难。他说：“我们是一个开放的国家，尊重避难的权利。我们欢迎斯诺登来尼加拉瓜，我们将为他提供避难。”他证实，在此之前，斯诺登向在莫斯科的尼加拉瓜大使馆正式递交了避难申请。

玻利维亚总统莫拉莱斯6日说，如果斯诺登提出申请，愿意接受他避难。因被怀疑有斯诺登，莫拉莱斯的总统专机日前被迫改道飞行，并在维也纳机场接受检查。在表示愿意接纳斯诺登的同时，莫拉莱斯声称“不惧”美国及其欧洲盟友。

## 穆尔西支持者与反对者冲突致30余人死亡

据中新社电 7月6日，埃及卫生医疗机构发言人宣布，埃及前总统穆尔西支持者与反对者之间发生的冲突已导致30多人死亡。

报道援引俄塔社消息称，较为激烈的冲突发生在开罗市中心和其他市区，那里有7人死亡，以及在埃及北部首府亚历山大市。该市积极使用枪支巷战的悲惨结果导致14人死亡，500人左右受伤，其中180人留在医院治疗。

报道还称，5日，埃及其他城市也不平静。在伊士美利亚，当一伙伊斯兰分子向支持军队和警察的示威队伍开火时，一名埃及人被打死，近20人受伤。6日夜里，在苏伊士地方行政当局大楼附近冲突中一名穆尔西支持者死亡。西奈半岛北部有五名警察和一名军人被打死。

## 为何决定提供避难

### 委内瑞拉不仅是为兄弟“出气”

据新华社电 委内瑞拉决定向滞留在莫斯科机场多日的美国“棱镜门”事件揭秘者斯诺登提供人道主义避难，截至目前，斯诺登尚未就此表态。他究竟能否顺利前往委内瑞拉，这一事件将对委美关系产生什么影响等，成为舆论关注焦点。

#### 一、为何决定提供避难

委内瑞拉是传统的反美国家，前总统查韦斯去世后，他的继承者马杜罗延续了查韦斯的反美思想和团结所有拉美国家摆脱美国影响、实现一体化的理想。马杜罗选择在7月5日委独立日宣布这一决定，考虑到了在国内和国际上进一步树立其对美的强硬形象。马杜罗此前曾多次对斯诺登的行为表示支

持，称他让所有人“看清事实真相”。

此外，玻利维亚总统莫拉莱斯此前乘专机从俄罗斯回国时，因被怀疑斯诺登在飞机上，欧洲多国对专机关闭领空，令莫拉莱斯回国一度受阻。玻利维亚随后指责美国在背后操纵了这一事件。玻利维亚是委内瑞拉的重要盟友，马杜罗决定向斯诺登提供庇护，不仅是为兄弟“出气”，更有意带头为所有拉美国家挽回尊严。

#### 二、如何提供避难

这是一个技术难题。马杜罗在表态中并未提及是否接到并接受斯诺登的政治避难申请。理论上，斯诺登应该只能在进入委内瑞拉境内或委驻外使馆内才能提出申请并接受庇护。但目

前的情况是，他无法入境俄罗斯，因此无法前往委驻俄罗斯使馆接受庇护，另一方面他又缺少有效证件，因此很难登上前往委内瑞拉的商业航班。此外，委内瑞拉此前并无派专机专员等去他国直接“要人”的先例。

#### 三、对委美关系有何影响

美国方面当晚并未对马杜罗的表态发表评论。但专家认为，两国正在讨论的恢复互派大使等双边关系正常化进程可能停滞。如果斯诺登最终到委内瑞拉避难并且委方拒绝交人，美国有可能会通过其他方式报复、制裁委内瑞拉，或者在别的问题上有意为难委内瑞拉，双边关系可能进一步恶化。

## 普京：信息战杀伤力超常规武器 俄军成立“科技连”

星报综合报道 俄罗斯总统普京5日在安全会议上强调，俄必须提高有效反击网络威胁，保护战略设施信息系统的水平。

普京说：“必须有效地消除信息空间的威胁，提高保护有关基础设施的水平，首先是战略和关键设施的信息系统。”他指出，信息攻击已经被用来完成军事和政治任务，它的杀伤力甚至可能超过常规武器。

俄《观点报》5日以“绍伊古网罗人才”为题报道称，从5日起，俄罗斯开始为即将成立的“科技连”招募人才，首个“科技连”将于秋季正式成立，首先从地方高校招收35名士兵。

## 市场星报2013安徽经济年中报告震撼推出！

2013年过半，世界经济持续变幻震荡，中国经济酝酿转型变革。  
艰难、坚持、坚守……  
分析、明朗、前行……  
2013，被赋予太多的希望，  
不破不立，新的机遇与挑战同样并存。

市场星报特别奉献年中盘点——《蓄势——2013安徽经济年中报告》，集结安徽最具价值报纸媒体和展示平台，携手权威的经济学家，解读安徽各行业群雄并起，透析省内各行业风云际会，从专业的角度审视2013年楼市、金融业、商业、车市等发展脉络，预判下半年经济趋势，摹画安徽经济发展足迹，敬请鉴赏。

# 蓄势

